

إجابة قصيرة:اجب عن الأسئلة التالية في المكان المحدد

1._______ رتب قوى التجاذب التالية تصاعديا حسب قوتها 

أ. الرابطة الهيدروجينية                ب.قوى تشتت لندن         
  ج. الرابطة الأيونية                د.القوى ثنائية القطب 

2. العبارات التالية. حول السوائل والغازات  كلها صحيحة  ماعدا :

أ. الجزيئات في السوائل أكثر تقاربا مما هي عليه في الغازات 

ب.الجزيئات يمكن أن تهتز أو تدور لكنها لا تستطيع أن تتحرك بحرية  كما هي الحال في الغازات 

ج. توجد صعوبة اكبر بكثير لضغط السوائل  في حجم اصغر مما هي الحال في الغازات 

د. تنتشر السوائل بشكل أبطا من الغازات 

3._______ للسوائل كل الخصائص التالية ما عدا 

أ. كثافة منخفضة نسبيا                        ب.إمكانية الانتشار 

ج. عدم انضغاطية نسبية                      د. إمكانية  التحول إلى غاز 

4.فسر كلا ما يلي  اعتمادا على نظرية الحركة الجزيئية :

أ. يأخذ السائل  شكل الإناء الذي يحتويه  ولكنه لا يتمدد ليملا حجم الإناء كله 

ب. تتبخر السوائل القطبية أبطا من السوائل غير القطبية.

ج. معظم المواد في الحالة السائلة أكثر كثافة مما لو كانت في الحالة الغازية 
5. لماذا تتجه السوائل إلى تكوين قطيرات كروية الشكل 

6. هل التجمد تغير كيميائي أم تغير فيزيائي؟ برر ؟
إجابة مراجعة القسم 6-1
1-   ب  <    د  <    أ   <    ج   

2- ب          3- أ 

4- أ. تتحرك جزيئات السائل بشكل كبير ويسمح هذا التحرك للسائل أن يأحذ شكل الإناء الذي يحويه ولكن قوى التجاذب بين الجزيئات أكبر منها في الحالة الغازية لهذا  لا تتمدد السوائل لتملأ حجم الإناء كله 

   ب. تتجاذب الجزيئات القطبية بقوة كبيرة وتصبح بالتالي إمكانية هروبها من سطح السائل أصعب من هروب الجزيئات غير القطبية 

ج. لأن المسافة بين الجزيئات في الحالة السائلة تقل كثيراً عن المسافة بين الجزيئات الغازية 

   ( عند أخذ عدد الجزيئات نفسه من الحالتين في وحدة الحجم ) 

5- التوتر السطحي يشد الجزيئات نحو الداخل مما يعمل على تقليل مساحة السطح إلى أقل ما يمكن ويمثل الشكل الكروي أدني مساحة سطح لحجم معين من السائل 

6- التجمد هو تغير فيزيائي فحتى إذا غير تجمد المادة من حالتها فإن المادة تبقي نفسها 



إجابة قصيرة: اجب عن الأسئلة التالية في المكان المحدد

1. طابق بين نوع البلورة إلى اليمين ومواصفاتها إلى اليسار 

________ بلورة أيونية                    أ. تمتلك الكترونات متحركة داخل البلورة 

________ بلورة تساهمية جزيئية          ب. صلبة هشة غير موصلة 

________ بلورة فلزية                     ج. درجة غليانها هي الدنيا بين نماذج البلورات الأربع 

_______ بلورة تساهمية شبكية             د.تترتب فيها الجسيمات بشكل عشوائي غير منتظم 

2.أعط لكل من النماذج الأربعة التالية للأجسام الصلبة مثالا مختلفا عن الأمثلة المعروفة في الجدول 6-1 ص182  من كتاب الطالب 

_________أ الأجسام الصلبة الأيونية 

_________ب. الأجسام الصلبة التساهمية الشبكية 

_________ج.الأجسام الصلبة التساهمية الجزيئية 

_________ د. الأجسام  الصلبة  الفلزية 

3. ألقيت قطعة  من رصاص صلب داخل حوض مليء برصاص منصهر  غرقت القطعة في أسفل الحوض مالذي تستنتجه حول  كثافة الرصاص الصلب  مقارنة بكثافة الرصاص المنصهر ؟

4.حدد حالة المادة (سائل أو صلب )  التي تتفق مع الخصائص  التالية .

________أ. الأكثر مقاومة للانضغاط 

________ب. الأكثر انتشارا داخل الأوساط المجاورة 

_______ج. ذو حجم وشكل محددين 

________ د. ذو جزيئات تدور أو تهتز أصلا في مكانها 

5. فسر ما يلي :

أ. الفلزات الصلبة موصلة جيدة للكهرباء بعكس معظم الأجسام الصلبة الشبكية 

ب.الأجسام الصلبة كلها تقريبا أكثر كثافة مما لو كانت في حالتها السائلة 

ج. الأجسام الصبة اللابلورية  ليس لها نقطة  انصهار محددة 

6. لصهر 1mol من الثلج عند درجة الانصهار تبين التجارب انه يلزم 6.0KJ من الطاقة الحرارية لكن لصهر 1mol من الميثان CH4 عند درجة انصهاره يلزم فقط 0.6KJ   لماذا يلزم طاقة اقل بكثير لصهر الميثان ؟؟

إجابات مراجعة القسم 6-2

1- ب      ثم ج        ثم أ              ثم د 

2- أ. MgO     ،   CaO      ،     KI      ،    CuSO4  

   ب. الجرافيت ،   كربيد السيليكون 

  ج. الجليد الجاف (CO2   )   ، الكبريت ،   اليود 

  د. أي فلز من الطرف الأيسر للجدول الدوري 

3- الرصاص الصلب أكثر كثافة من الرصاص السائل 

4- أ. صلب          ب.  سائل            ج.  صلب            د. صلب 

5- أ.  للفلزات الكثير من الإلكترونات التي لا يمكن ربطها بذرة واحدة لذلك فهي قابلة للتحرك تحت تأثير تيار كهربائي .    في معظم الأجسام الصلبة الشبكية ، تكون الذرات والإلكترونات كلها مربوطة بقوة في مكانها وهي ليست حرة في تحركها  

ب. تكون الجزيئات في الأجسام الصلبة أكثر تقارباً وترابطاً منها في السائل مما يحدث قوى تجاذب بينها حيث يكون عدد الجزيئات في وحدة الحجوم أكبر 

ج.  تترتب الجزيئات في الأجسام الصلبة اللابلورية بشكل عشوائي . لذلك لا يوجد كمية محددة من الطاقة الحركية تكفي للتغلب على قوى التجاذب التي تربط بين الجزيئات 

6- قوي التجاذب بين جزيئات CH4  ضعيفة جداً ( قوي تشتت لندن ) . لذلك يلزم طاقة قليلة للفصل بين الجزيئات . أما انصهار الثلج ، فإنه يتطلب التغلب على الكثير من الروابط الهيدروجينية بين الجزيئات ، مما يستلزم طاقة أكبر 



إجابة قصيرة: اجب عن الأسئلة التالية في المكان المحدد

1. لديك  النظام المتزن التالي :

                                        P (نواتج)                R (متفاعلات) 

احدث تغير في العوامل المؤثرة على الاتزان  ميلا لحدوث التفاعل العكسي

أ. مالذي يحدث لتركيز المتفاعلات  ؟                              ب.مالذي يحدث لتركيز النواتج ؟

2. الحرارة المولية لتبخير الميثان CH4 هي 8.19KJ/mol ولتبخير الماء هي 40.79KJ/mol 

________أ. إذا تبخر 2.0×10 جزيء من سائل CH4فكم يلزم من الحرارة لذلك ؟ بين عملك كله 

________ب. بالاعتماد على الحرارة المولية للتبخير أيهما أكثر تطايرا H2O or CH4؟؟  

________ج. أي جزي هو الأكثر قطبية H2O or CH4؟؟  

3. تكتب المعادلة العامة عند الاتزان في حالة الغليان كما يلي :

                                    (غاز)G                     طاقة حرارية + (سائل ) L  

في كل من الحالات التالية أيهما يرجح : حدوث التفاعل الأمامي أم التفاعل العكسي؟

.__________ أ  - زادت درجة  حرارة النظام 

____________ب - أضيفت جزيئات بخار إلى النظام 

____________ج-  زاد ضغط النظام 

4. لديك ماء يغلي في قدر مفتوح على موقد 

أ. هل يصل هذا النظام إلى الاتزان ؟ لماذا؟

ب. اشرح الفرق بين نظام مغلق ونظام مفتوح 

5. درجة غليان الميثانول 65C والميثانول سائل عند درجة حرارة 25C وتحت ضغط 1atm مليء دورق صغير بالميثانول ووضع تحت ناقوس زجاجي  ثم فرغ الناقوس من الهواء لوحظ أن الميثانول تحت الفراغ يغلي عند درجة حرارة 25C  

فسر انخفاض درجة غليان  الميثانول معتمدا على نظرية الحركة الجزيئية ومفهوم الضغط البخاري......
إجابات مراجعة القسم 6-3 

1- أ. يزيد تركيز المتفاعلات            ب.  ينقص تركيز النواتج 

2- أ. 2.7 kJ     ب. CH4          ج. H2O 
3- أ. التفاعل الأمامي     ب. التفاعل العكسي           ج. التفاعل العكسي 

4- أ. لا يمكن لهذا النظام أن يصل إلي الاتزان لأنه غير مغلق 

ب. في النظام المغلق لا يمكن للمادة أن تدخل أو تخرج ولكن الطاقة تستطيع ذلك . أما في النظام المفتوح فإن المادة أو الطاقة كلتيهما قادرتان على الدخول والخروج 

5- بما أن الضغط قد انخفض داخل الناقوس فإن الطاقة اللازمة لجعل الضغط البخاري للميثانول يساوي الضغط الجديد تكون أقل وبالتالي تقل درجة الغليان 



إجابة قصيرة: اجب عن الأسئلة التالية في المكان المحدد 

1.اعتمد  على الرسم البياني أدناه للإجابة عن الأسئلة التالية..

____________أ. ماد رجة غليان  CCL4 العادية؟

____________ب. كم تصبح درجة غليان الماء إذا انخفض ضغط الهواء فوق الماء ليصبح 60KPa ؟

__________ج. كم ينبغي أن يكون ضغط الهواء فوق CCL4 فان له ضغط بخار اقل من مثيله ل CCL4  عند درجة الحرارة نفسها  مالذي يجعلك تتوقع أن يكون بخار الماء اقل تطايرا من CCL4 ؟؟
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2. صف الرابطة الهيدروجينية التي تحدث  في الماء  موضحا مما يلي : موقع الرابطة الجسيمات المشاركة , قوة الرابطة , تأثيرها  على الخصائص الكيميائية والفيزيائية..

مسائل :اكتب الجواب على الخط إلى اليمين وبين عملك في الفراغ المخصص لذلك 

3. مكعب من الثلج حجمه 16CM3 (معطيات مفيدة : كثافة الجليد عند 0.917g/ml=0C , حرارة انصهار الثلج =6.009KJ/mol   حرارة تبخير 40.79KJ/mol=H2O , الكتلة المولية ل H2O=18.02g/mol ) 

__________أ احسب كتلة مكعب الثلج 

_________ب. احسب عدد مولات H2O الموجودة في العينة 

________ ج. احسب بالكيلو جول الحرارة اللازمة لصهر مكعب الثلج هذا 
إجابات مراجعة القسم 6-4 

1- أ. حوالي 27°C                  ب. حوالي 85°C               ج. 40kPa  

د. إن الجزيئات ذات القطبية العالية تميل إلى جذب بعضها بعضاً عندما تكون في الحالة السائلة وذلك بسبب القوي البينية مما يجعل التبخر أكثر صعوبة . إن البنية الرباعية الأوجه والمتناظرة لـ CH4 تجعله غير قطبي . لذلك فإن الماء أقل تطايراً على الرغم من كتلته المولية الأصغر 

2- تحدث الرابطة الهيدروجينية في الماء بين ذرة هيدروجين لجزيء وذرة أكسجين لجزيء آخر محاذ . وهذا ما يكون بشكل خاص نموذجاً قوياً للقوة القطبية – القطبية . تُحدث الرابطة الهيدروجينية ارتفاعاً نسبياً في درجة غليان الماء والحرارة المولية للتبخير . كذلك تسبب ظاهرة التوتر السطحي 

3- أ. 15 g         ب.  0.85 mol         ج. 5.0 kJ  

مراجعة متنوعة  ص 34 و ص 35

1- أ. يزيد              ب. التفاعل العكسي             ج. التفاعل الأمامي 

2- أ. الماء     ب. الفورمالدهيد          ج. الماء       د. الفورمالدهيد         هـ . في الماء 

3- أ. 0.33 kJ               ب. 80. cal / g   

4- 181 kJ  


إجابة قصيرة: اجب عن الأسئلة التالية في المكان المحدد

1. استعمل هذه المعادلة المتزنة العامة لتجيب عن الأسئلة التالية :

طاقة حرارية +P(نواتج)                      R  (متفاعلات)

أ.________ إذا تحرك التفاعل نحو اليسار هل يزيد تركيز المتفاعلات أم ينقص أو يبقى ثابتا ؟

ب.________ إذا أضيف ناتج ففي أي اتجاه ترجح حدوث التفاعل ؟

ج._________ إذا انخفضت درجة حرارة النظام, في أي اتجاه ترجح حدوث التفاعل ؟

2. قارن بين جزيء ماء قطبي وجزيء فورمالديهايد  CH2O الأقل قطبية  علما بان الجزيئين سائلان عند درجة  حرارة الغرفة  وتحت ضغط  1atm ؟

____________أ. أي سائل له درجة غليان أعلى ؟

__________ب. أي سائل هو الأكثر تطايرا ؟

_________ج. أي سائل له توتر سطحي اكبر ؟

____________د. أي سائل ينتشر بسرعة اكبر ؟

__________ه. في أي سائل يذوب NaCL ؟

مسائل : اكتب الجواب على الخط إلى اليمين وبين عملك في الفراغ المخصص لذلك 

3. إذا علمت  أن الحرارة المولية  لانصهار الثلج 6.009KJ/mol 

_________أ. مالحرارة اللازمة لصهر 1.0g من الثلج ؟

________ب. وحدة الطاقة التي تستعمل غالبا هي الكالوري 4.18=1cal)) احسب حرارة انصهار الثلج بالكالوري لكل جرام 

4. الفريون CCL3F      11_  يستعمل عادة  في مكيفات الهواء       الحرارة المولية لتبخيره 24.8KJ/mol ودرجة غليانه 24C   ماكمية الحرارة التي تفقد من الغرفة بمكيف هوائي يبخر 1.00Kg من الفر يون _11 ؟
